
ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σε υγειονομική βόμβα μετατρέπεται χωρίς συνεργείο  
  καθαρισμού το κτίριο του ΕΟΤ από 01.01.2025 λόγω λήξης 
  της σχετικής σύμβασης» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Τριτοκοσμικές συνθήκες λειτουργίας και εργασίας, οι οποίες θέτουν σταδιακά 
σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία εργαζομένων και επισκεπτών στον ΕΟΤ Αθήνας, 
καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι στον εν λόγω Οργανισμό. Από τις 01.01.2025, 
σύμφωνα με εργαζομένους, το κτίριο του ΕΟΤ μετατρέπεται χωρίς συνεργείο 
καθαρισμού σε υγειονομική βόμβα, λόγω λήξης της σχετικής σύμβασης. 
Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου του Συλλόγου Υπαλλήλων ΕΟΤ, το οποίο 
συνυπογράφει και ο Σύλλογος Εργαζομένων του Υπουργείου Τουρισμού, 
καθώς στο κτίριο εργάζονται και υπάλληλοι του Υπουργείου Τουριστικής 
Ανάπτυξης, η λήξασα σύμβαση με την εταιρεία καθαρισμού στις αρχές του 
Ιανουαρίου του 2025 δεν έχει ανανεωθεί ή αντικατασταθεί με νέα συμφωνία 
παροχής αυτής της κρίσιμης υπηρεσίας. Υφίσταται παντελής έλλειψη 
καθαριότητας, με αποτέλεσμα να υπάρχουν φόβοι για σοβαρές επιπτώσεις 
στην υγεία επισκεπτών και υπαλλήλων του Οργανισμού, καθώς, σύμφωνα με 
τους προαναφερθέντες, ήδη νοσεί συναδέλφός τους με ασθένεια η οποία 
σχετίζεται αποδεδειγμένα με τις επισφαλείς συνθήκες έλλειψης καθαριότητας 
και υγιεινής στον εργασιακό χώρο. 
Δεδομένου ότι η καθαριότητα των δημοσίων κτιρίων είναι βασική για τη 
διατήρηση της υγείας και την αποτροπή του κινδύνου μετάδοσης ασθενειών 
λόγω συνωστισμού αλλά και της εύρυθμης λειτουργίας της. Η μη ύπαρξη 
συνεργείου καθαρισμού επιφέρει αρνητικές συνέπειες και στην εργασιακή 
απόδοση, ήτοι αποδιοργάνωση και δυσκολία στην εκτέλεση των καθηκόντων 
και αναποτελεσματικότητα. Ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού είναι ο 
κατεξοχήν κρατικός φορέας/υπηρεσία προβολής και προώθησης του 
Τουρισμού της Ελλάδας, και αδιαμφισβήτητα η ως άνω κατάσταση για έναν 
Οργανισμό, όπως ο ΕΟΤ, επιβαρύνει αρνητικά τη γενικότερη εικόνα του και 
εγείρει ανησυχίες για τις πιθανές συνέπειες στην εύρυθμη λειτουργία του ΕΟΤ 
και στη γενικότερη ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών, πλήττοντας 
έμμεσα τη φήμη του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 
Η δε εικόνα του κράτους, με μια δημόσια υπηρεσία να λειτουργεί χωρίς 
υπηρεσίες καθαρισμού, είναι τραγική. Παράλληλα, η ασυνέπεια στην τήρηση 
των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας και η μη τήρηση/παραβίαση των 
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βασικών προτύπων υγιεινής και ασφάλειας ενδέχεται να οδηγήσει και σε 
νομικές συνέπειες σε περίπτωση ασθένειας ως απόρροια αυτών των 
συνθηκών. 
Αιτούνται οι ως άνω την άμεση έμπρακτη συμπαράσταση της Πολιτείας, τη 
στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού του ΕΟΤ και την επίλυση αυτού του 
προβλήματος, το οποίο απειλεί την υγεία όλων και την αποτελεσματικότητα 
των υπαλλήλων, καθώς και την εικόνα του Οργανισμού, ζωτικής σημασίας για 
την προώθηση του ελληνικού τουρισμού. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι για τη μη ανανέωση της σύμβασης καθαρισμού στον 
ΕΟΤ Αθήνας και ποια τα αίτια της καθυστέρησης στην εξεύρεση νέας 
συμφωνίας; 

2. Προτίθεσθε άμεσα να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση 
της έλλειψης συνεργείου καθαρισμού στον ΕΟΤ Αθήνας και την εξασφάλιση 
της αδιάλειπτης καθαριότητας στους χώρους του, ώστε να εκλείψουν οι 
κίνδυνοι για την υγεία εργαζομένων και επισκεπτών; Πότε αναμένεται να λυθεί 
το ζήτημα; 

3. Ποια μέτρα προγραμματίζονται για να διασφαλιστεί ότι στο μέλλον δε θα 
υπάρξουν καθυστερήσεις και κενά στη συνέχεια ύπαρξης συνεργείων 
καθαρισμού για κρίσιμους δημόσιους Οργανισμούς, όπως ο ΕΟΤ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




